Emrehan Halic

Bes Harfli Kod

Alfabemizin 29 harfini kullanarak

bes harften olusan ve sesli harflerin yan yana
olmadigi kodlar treteceksiniz.

Bu islem en fazla kag farkli bicimde
gerceklestirilebilir?

Uretilebilecek kod 6rnekleri:
ABABA, ZARIF, 772777

U¢ Daire

Birbirlerine teget olan ¢ dairenin merkezleri
ayni dogru tizerindedir. PR dogrusu 12 birim

olduguna gore mavi renkli alani hesaplayiniz.

Dort Cubuk

Uzunluklar farkh tam sayilardan

olusan doért cubugunuz var.

Bunlardan Gictinii kullanarak bir ticgen
olusturuyorsunuz. Cubuklardan birini
dordinciyle degistirip yeni bir icgen
olusturdugunuzda bu iki Giggenin benzer
Gcgenler oldugunu fark ediyorsunuz.

Dort cubugun toplam uzunlugu
en az kag olabilir?

Merdiven

Her adimda birer, ikiser ya da ticer basamak
cikabilen bir kisi 10 basamakli bir merdiveni
kag farkl bicimde cikabilir?

Soru 4 basamakli bir merdiven icin sorulsaydi
cevap 7 olacakti.

(1-1-1-1), (1-1-2), (1-2-1), (2-1-1),

(2-2), (1-3), (3-1)
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Ajanlar
Ajan A, yeni ajan olan B'ye
bir kart ve bir zarf verir.

-“Bu elektronik karti gizli servisimizin
merkez bolimiine giris icin kullanacaksin.
Zarfta ise kayit numaran bulunuyor.

Ezberle ve derhal yok et”

- “Elektronik karti okuyucu yuvasina
yerlestirdikten sonra, sistem senden kayit
numarani tuglamani isteyecek.

Tugladigin numara asil numarandan kiglikse
sistem sana “UYARI” mesaji verecek ve

kapi acilmayacak. Tusladigin numara asil
numarandan biyukse kapi gene acilmayacak
ancak bu sefer "HATA” mesaiji alacaksin.

Bu mesaj ¢ok tehlikelidir. Clink iki kez HATA
mesaji almak, sistemin karta el koymasina ve
alarmin ¢alismasina neden olur”

Ajan B kayit numarasini unutmustur, ancak
1'den 66'ya kadar bir tam sayi oldugunu
hatirlamaktadir. Bunun tzerine en fazla X
denemede merkez béliimiine girecedi

bir plan yapar. X en az kag olabilir?

On bin Sayi

100x100'lik bir satrang tahtasina sol Uist
kareden baslayip sag alt karede bitmek tzere
1'den 10.000'e kadar olan sayilari sirayla
yaziyorsunuz. Tahta Uzerinde rastgele bir sayi
secip not ediyorsunuz ve hem bu sayiyi

hem de bu sayiyla ayni sirada ve kolonda
olan diger butin sayilari siliyorsunuz.
Rastgele sayi se¢gme, not etme ve

silme islemlerine tahta tamamen silininceye
kadar devam ediyorsunuz.

Bu islemler sirasinda not ettiginiz sayilarin
toplami nedir?

Soru 3x3'lik bir tahta igin sorulsaydi
cevap 15 olurdu.

Bu durum icin bir ornek:
4+3+8=15
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Madeni Paralar

Bir Glkedeki madeni para birimlerinden
en fazla iki adedini kullanarak 1'den

50'ye kadar butiin para miktarlari elde
edilebilmektedir. Bu tilkedeki madeni para
birimlerinin toplami en az kag olabilir?

Ayni soru 1'den 8'e kadar olan para miktarlari
icin sorulsaydi cevap 8 olacakti (1+3+4=8)

(1=1), 2=1+1), 3=3), (4=4), (5=1+4),
(6=3+3), (7=3+4), (8=4+4)

Maksimum Carpim

1'den 9'a kadar olan 9 rakam birer kez
kullanilarak ABC, DEF ve GHJ sayilari
olusturulmustur.

Bu Ui¢ say1 yaziyla yazilip alfabetik siraya
konduklarinda (ABC) ilk sirada, (GHJ)
son sirada yer almaktadir.

Ayni 6zellik sayilarin tersleri icin de gegerlidir.
(Yani, yaziyla yazilip alfabetik siraya
konduklarinda (CBA) ilk sirada,

(JHG) ise son sirada yer almaktadir.)

Yukaridaki kosullari saglayan ve carpimlari
maksimum olan Ug sayi nedir?

Farkh Tablo
3x3'liik bir tabloya 6yle dokuz pozitif
tam say! yerlestiriniz ki;

. Sayilarin biyukluk siralari sekildeki harflerin
alfabetik siralarina uysun

(yani A<B<C...<H<Jolsun).

. Her komsu (yatay ve diisey) iki karedeki
sayilardan biri cift, digeri tek sayi olsun.

. Ayni sirada veya ayni kolondaki sayilardan
en fazla ikisinin rakam sayilari ayni olsun.

. Tablodaki tiim sayilarin rakamlari dikkate
alindiginda on rakamin her biri en az iki,
en ¢ok li¢ kez kullanilmig olsun.

. Tablodaki dokuz sayinin karelerinin
toplami en az olsun.



Ucgenler ve Kare

Yanda her biri farkli biiyukliukte 7 ikizkenar
dik Gicgen gorilmektedir.

Bu licgenleri bir araya getirerek

bir kare elde ediniz.

Gegen Sayinin Coziimleri

Dengeli Sayi
4240125 adet dengeli sayi vardir.
(2 rakamli 45 adet, 4 rakamli 2160 adet,

6 rakamli 64800 adet, 8 rakamli 907200 adet,

10 rakamli 3265920 adet.)

Sayi Olusturma
365 farkl bicimde yapilabilir.

Su Tasima

6 litre.

ilk turda 30 litre su alip 3 kilometre ilerler ve
18 litre suyu buraya birakip geri dénersiniz.

ikinci turda 3. kilometreye geldiginizde suyunuzu
30 litreye tamamlar ve 8. kilometreye 10 litre su
birakarak geri donersiniz. Tekrar 3. kilometreye
ulastiginizda suyunuz bitmis olacag icin buradan

6 litre su daha alir ve kampa donersiniz.

Uctincii ve son turunuzda 3. kilometredeki kalan

6 litre suyu ve 8. kilometreye biraktiginiz
10 litre suyu da alir ve kampiniza ulasirsiniz.

Kampa ulastiginizda 6 litre suyunuz kalmis olur.

Soru isareti
D

Evet - Hayir

5

A, B ve C'nin tablodaki puanlari
alabilmesi icin U¢ secenek var.
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Her (i¢ secenekte de D'nin alacadi puan 5'tir.

Sandal

13 dakikada ve 16 farkli bicimde gecis yapilabilir:
1)  CD+D+DE+D+AB+E+DE
2) CD+D+DE+E+AB+D+DE
3) CE+E+DE+E+AB+D+DE
4)  CE+E+DE+D+AB+E+DE
5) DE+E+CE+E+AB+D+DE
6) DE+E+CE+D+AB+E+DE
7) DE+E+AB+D+DE+D+CD
8) DE+E+AB+D+DE+E+CE
9) DE+E+AB+D+CD+D+DE
10) DE+E+AB+D+CE+E+DE
11) DE+D+CD+D+AB+E+DE
12) DE+D+CD+E+AB+D+DE
13) DE+D+AB+E+DE+E+CE
14) DE+D+AB+E+DE+D+CD
15) DE+D+AB+E+CE+E+DE
16) DE+D+AB+E+CD+D+DE
Desen

578 farkl desen olusturulabilir.
Tabloyu koseler, ortadaki 3x3 karelik alan
ve kalan kisim olarak ayrirsak;
3 kosenin karali oldugu desen sayisi: 1
2 késenin karali oldugu desen sayisi: 32
1 kdsenin karali oldugu desen sayisi: 210
Hicbir kdsenin karali olmadigi durumlarda;
Ortadaki 3x3 karelik alanda
3 karenin karalandigi desen sayisi: 22
2 karenin karalandigi desen sayisi: 108
1 karenin karalandigi desen sayisi: 150
0 karenin karalandigi desen sayisi: 55
Toplam desen sayisi: 578

iki Say
Sayilardan buyiik olani en fazla 66 olabilir.
Diger sayi ise 24't(ir.

Dort Harfli Kod
358800 farkli kod tretilebilir.
P (29-4+1, 4)

Komsularin Ortalamasi
36899863
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